

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, PÖLDMUNKÁS- ÉS PÖLGAIRI PÁRT NAPILAPJA

KÉT MINISZTER NYILATKOZATA:

Szeptemberben már állami iskolákba járnak a gyermekek

A felekezeti iskolák államosítása ügyében a döntő tárgyalások napok óta folynak. Amint közöltük, a kormány miniszteri bizottságot küldött ki, melynek elnöke Ortutay Gyula közoktatásügyi miniszter, — hogy igyekezék valamennyi felekezettel békésen megegyezni az iskolák államosítására. Legelőször az evangélikusokkal, majd a reformátusokkal vették fel a tárgyalás fonálát, de Ortutay miniszter már személyesen is tárgyalat Mindszenty bíboros primással, aki egyébként napok óta beteg, mert kiújult az issiása s az Úrnapi körmenelben sem vett részt a Várban.

A mai napon Ortutay Gyula kiküldte a meghívót a katolikus egyházzal való tárgyalások megkezdésére.

Pénteken ül össze a püspöki értekezlet

A római katolikus püspöki kar értekezletét péntek délelőttre tüzte ki Mindszenty bíboros. Ezen az értekezleten fogják kijelölni azokat a püspököket, akik az államosítás ügyét személyesen letárgyalják a miniszteri bizottsággal.

A jelzett püspöki értekezletre meghívják a különböző tanítórendek, a jezsuiták, a ciszterciák, a piaristák, a bencések, a premonstrátiások és a ferenczrendesek rendfőnökeit is. Az említett rendeknek az ország különböző részein vannak egyházi iskolák.

Ugyátszik, Hamvas Endre csanádi püspök ma azért utazott el Rómába, mert jelentést tesz a Vatikánban a helyzetről és onnan tanácsokkal fog kezdeni.

Békességet keresünk — mondja Dobi miniszter

Dobi István földmivélségi miniszter, a Kisgazdapárt országos elnöke, nyilatkozott a felekezeti iskolák államosítási kérdésében.

— Eddig is békességet keresünk és ezután is — kezdte, — mert minden magyar embernek békességre van szüksége, legyen az katolikus, református vagy evangélikus, vagy másvallású. Sajnos, úgy látom, hogy elég sok egyházi vezető nem békességet, hanem valami mást akar. Ez nem jó. Az iskolákat államosítani akarjuk és ez a Kisgazdapárt akaratja is. A nép érdekében akarunk így cselekedni, hogy az egész országban demokratikus szellemű, olcsó, ren-

dezett legyen az oktatás. A tanítók és tanárok érdekében is, hogy gondtalansabb legyen az életük, nyugodtabban dolgozhassanak. A vallást, a vallásos életet, a vallásos nevelést senki sem fogja sérteni az új államosított iskolákban, mint ahogy az eddig működő régi állami iskolákban sem sértették. Ezekben az iskolákban is jó magyarokat és nyugodtan lehet mondani, hogy vallásukhoz hűséges keresztényeket neveltek. Ezután sem lesz másként az állami iskolákban.

— Szeretném, — mondotta Dobi István elnök nyilatkozata befejezésében, — ha népünk jól megfontolná ezeket a dolgokat és főleg a parasztság tartózkodna attól, hogy engedjen az országban meg-

figyelhető meggondolatlan, izgatásnak és bárhol is résztvenne bármilyen olyan állásfoglalásban, ami a demokráciának, tehát az egész népnek az érdeke ellen való. Mással azt kérem a parasztságtól, hogy legyen velünk ebben a dolgban, dolgozzék a Függetlenségi Front pártjában, a Nemzeti Bizottságokban és minden közületben, hogy a kormánynak ez az iskolapolitikai szándéka a tömegekben mindenütt erős támogatást találjon.

Az államosítás meglesz — mondja Darvas miniszter

A Nemzeti Parasztpárt országos vezetősége legutóbbi ülésén fog-

lalkozott az iskolák államosításával s ezt helyesnek, szükségesnek tartja. Szerinte a hitéletet, a vallást és az egyházak lelki hivatását az iskolák államosítása egyáltalán nem érinti. Üdvözli az országos vezetőség a protestáns egyházak részéről megnyilatkozó megértést és szeretné, ha a katolikus egyház vezetői között is fölibe kerekednék a demokráciaellenes politika képviselőinek a belső békét akarók szelleme. Az országos vezetőség szükségesnek látja a kérdés mielőbbi, törvényes lezárását, annál inkább, hogy a kultuskormány idejében megtehesse az őszi iskolakezdésre a szükséges előkészületeket.

E határozat alapján Darvas József egyik újságíró kérdéseire a következőket mondotta:

— A magyar demokrácia mindenképpen megfogja valósítani, hogy az idei őszön már az államosított iskolákban tanuljanak gyermekeink.

Van-e titkos fegyver Izrael állam kezében?

A Nemzetek Szövetségének ülésén hevesen összecsapott Izrael állam megbízottja az arab államok megbízottaival. Amikor az arabok bejelentették, hogy hajlandók fegyverszünet kötésére, azonban ezt ahhoz szabják, hogy a zsidók palesztinai bevándorlását gátolják meg és ne csináljanak külön zsidó államot, — Izrael megbízottja ezt felelte: „Ez a visszautasítás önmagában lehetetlen“.

Megtörték az északi arab offenzívát

Tel-Avivból jelentik: Egyiptomi erők behatoltak a Jordán folyó völgyébe. Ezideig ott nagyobb harcok nem kezdődtek. Ellenben az

A világlapok hasábjain ismételtelen fölmerült az a homályos utalás, mintha Izrael állam birtokában titkos katonai fegyver volna, mint amely fegyvert több ponton, habár csak ámeneti alkalommal, bevetették volna és így foglalták el az arab főhadiszállást is. Az ügyben senki nem nyilatkozik. Így aztán találgatják, van-e, vagy nincs ilyen titkos fegyver?

északi határon a zsidó erők teljesen megghiusították a szíriai, a libanoni és iraki hadseregek első offenzíváját.

Akik elismerik s akik nem

Megirtuk, hogy Izrael új államot a Szovjetunió, az USA és még több más állam kormánya is, elismerte. Ugyanakkor azt jelentik, hogy sem Anglia, sem Franciaország sem haj-

landók Izraelt elismerni. Egyelőre nyílt kérdés, mennyire fogja befolyásolni Anglia és Franciaország magatartása a palesztinai helyzet alakulását.

Vihar az angol alsóházban

Londonból jelentik: Az alsóház legutóbbi ülése rendkívül viharos volt. Felszólították az Attlee-kormányt, határozottan válaszoljon: kaptak-e az arabok angol fegyvereket és pénzt, meg éltemi cikkeket, hogy gyengítsék a zsidók helyzetét Palesztinában, vagy pedig nem adtak az arabok részére semmit?

Bevin külügyminiszter kénytelen volt beismerni, hogy a Palesztinába benyomult transzjordán hadsereg brit fegyverekkel van felszerelve, sőt egységeit bizonyos helyeken angol tisztek irányítják.

Több képviselő indítványozta, hogy Bevin kényszerítsék lemondásra.

Londonból jelentik: A zsidó állam száz millió dollár kölcsönt kért most Amerikától. Egyben azt is kérte, hogy fegyvereket szállítson Izrael harcossai részére.

Az angol külügyminisztérium nem nézne jó szemmel, hogyha Washington ezt a kölcsönt már akkor megadná, mielőtt a fegyverszüneti tárgyalások befejeződnek.

Anglia a nyugati blokk államaihoz, elsősorban Franciaországhoz azzal a kéréssel fordult, hogy egyik se kezdeményezzen semmit addig Izrael állam elismerési ügyében, amíg a békéltetési tárgyalások folynak. Anglia azt szeretné, ha az államok vele együtt, egyszerre döntenének ebben az ügyben.

Terjed az olasz sztrájk

Észak Olaszországban egyre nagyobb méreteket ölt a mezőgazdasági munkássztrájk, — jelenti a római rádió. De Gasperiék attól félnek, — mondja egy másik jelentés —, hogy egész Olaszországra kiterjed a mezőgazdasági munkássztrájk, ami súlyos veszélyt jelenthet az ország gazdasági helyzetére.

A sztrájkmozgalmak világosan jelzik, hogy Olaszország népe nem tud nyugvóponton jutni. A Gasperi-kormány intézkedései nem alkalmasak a politikai és gazdasági ellentétek áthidalására.

Fényes külsőségek közt tartották az Úrnapi körmenetet

Urnapiját, ezt a tavaszihidető májusi napot a magyarországi római katolikus egyház fényes kerekük között ünnepelte meg. Jubiláris volt ez a körmenet, mert az Eucharisztikus Kongresszus tíz esztendővel ezelőtt Magyarországot tisztelte meg látogatásával, üdvözölte a világegyházat és tisztelgett az Eucharisztika előtt.

Budapesten a Várban rendezték meg az Úrnapi körmenetet. Ortutay Gyula kultúrzminiszter képviselte a magyar köztársaság elnökét és a kormányt a katolikus egyház ünnepségén. Emberrazázezrek vettek részt a várban tartott körmeneten, de mindenütt az országban: a legkisebb plébániák is fényesen

ünnepelték meg ezt a napot, a jubiláris esztendőben.

Szentesen csütörtökön délelőtt, a tízórás nagymise után indult el a körmenet a Köztársaság-térről, a Kossuth-téren, a Petőfi utcán át vissza a Szent Imre herceg utcán a Szent Anna plébánia templomba. Főmelő látvány volt az első áldozók fehérruhás csoportja, amint rózsaszirmokat szórtak az Oltári-szentség elé.

A körmenet befejezése után, a fél filentés misén a katolikus templom zsúfolásig megtelt, amikor is a körmenetről beérkezett Oltári-szentséget ünnepélyes aktussal Sulyok Béla dr. esperes-plébános visszahelyezte a Főoltárra.

Kisgazdapárti vándorgyűlések

A haladó polgárság egyre több jelét mutatja, hogy ráébredt arra, milyen fontos szerepe van a népi demokráciában. Szerepének helyes vállalása azonban további felismerés kérdése. Figyelemre méltó tekintetben a Független Kisgazdapárt polgári tevékenységének vándorgyűlések tartását célzó mozgalma. Ezek a vándorgyűlések legelőképpen a polgárság jól

felgött feladatairól lesz szó.

Az első ilyen vándorgyűlésen Nyárády Miklós dr. pénzügyminiszter ezeket mondta:

— A Kisgazdapárt a haladó polgárok érdekeinek politikai szervezete. Aki, mint dolgozó polgár ösztönösen támogatja a Független Kisgazdapártot, azt nemcsak a párt, hanem maga a demokrácia is megvédi.

40 hold legelőt elárasztanak a Kurca vizével

Szőke Mátyas polgármester és Négyessy Imre Armentesítő társulati főmérnök megsejmeltek az alsó- és felsőcsordajárési legelőket. A szemle alkalmával elhatározták, hogy a felsőcsordajárás Kurca mellei részéből 40 katasztrális holdat el fognek árasztani a Kurca vizével. Ezáltal lényegesen sikerül majd megjavítani a városi legelőt.

Szó van arról is, hogy ugyancsak a felsőcsordajárás területén néhány holdat lucernával vetnek be.

1320 kivégzést ismer be a görög kormány

A monarchó fasiszta görög kormány hivatalos nyilatkozatot adott ki. Eszerint eddig 1766 görög szabadságharcost ítélték halálra és közülük 1320-at kivégeztek.

A Szabad Görögország Rádiója

ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a görög kormány számadatai nem felelnek meg a valóságnak. A kivégzett hazafiak száma már jóval meghaladja a 2000-et.

A legkisebb iparosok adóterhe

Kezünkben van az a számadat, amely arról szól, hogy a legutóbbi időben hányan adták vissza az iparjogosítványt. Az országos szám eléri a 2600-at. Igaz, hogy sokan változtak közben jogosítványt, azonban a végső eredmény mégse kielégítő. Ezzel kapcsolatban utalunk a szentesi iparjogosítványok visszaadóra, akik egyértelműen azt panaszkodják, hogy nem bírják az adókat, annál kevésbé, mert sehose juthatnak hitelhez, hogy így erősödjének. Konkrét eseteket tudunk, amikor például a Kiserben az egyik elagott özeveg cipészére havi 100 forintot

vetettek ki, foglalni akartak nála, de mitse lehetett. Más eset, más körülményben, más iparágban nem egy ízben hasonló. Valamit tenni kell, szociális segíteniakarással.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készült

Führer

könyvkötő
Simonvi Ernő-utca 31.

Kisgazdapárti tájékoztató előadás Dónáton

A szentesi Kisgazdapárt kiküldöttei Kertész István alelnök, Veress Károly és Bódy Mária vasárnap Dónáton tartották tájékoztató előadást pártiszervezeti, paraszti-mozgalmi és egyéb kérdésekről.

Kertész István alelnök a felszabadulás utáni idők pártmozgalmi helyzetét ismertette. Ezenkívül a parasztságot közvetlenül érintő kérdésekről beszélt, rámutatva arra, hogy csak egy út lehet a magyar gazdaságadalom számára, s ez az út pedig a több és jobbtermelésen keresztül a magyar parasztság boldogulásához vezethet.

Veress Károly volt a következő

szószó, aki a júniusi Kenyérünnep programját és célját ismertette a nagyszámú hallgatóság előtt. Bódy Mária a női csoport részéről tartott tájékoztató előadást. Megemlítette, hogy a magyar asszonyok boldogulásukat és jogegyenlőségüket csak úgy tudják biztosítani, ha pártkülönbség nélkül, kar-karba öltve dolgoznak egy szebb és boldogabb Magyarországgért.

A szentesi kiküldöttek beszámolóját lelkesen fogadták a dónátiak, leszűrték azoknak tanulságait és bizalmukról biztosították a szentesi szervezet vezetőségét.

Ki lesz az új református püspök?

Ravasz László lemondása után a dunamelléki egyházkerület közgyűlése 4 személyt jelölt ki, mint akik közül ajánl egyet megválasztásra: Benkő Istvánt, aki rákospatai lelkes, Bereczky Albert budapesti lelkes, Muraközy Gyulát, aki a

fővárosi Kálvin-téri és Szabó Imre esperesi, aki a Farsori templom papja. Az említett jelöltek közül ketten lemondtak az ajánlásról és így nem pályázhat. Egyelőre tehát Bereczky és Szabó a püspökjelöltek.

142 vagon vas a szegedi hidban

Az ország első hidépítő üzemé a győri, ott készült el sok száz új hid 1945 óta. Tudnunk kell, hogy ezt a hatalmas gyárat is részben lebombázták, részben felgyújtották a háború során. És azt is tudnunk illik, hogy a munkások két éven át a legnagyobb fagyban is tétő nélküli teamekben és a szabad ég alatt dolgoztak: építették a hidakat!

Most több újságírónak megmutatták a győri telepet. Egyik mérnök így szól hozzájuk:

— Most pedig át fogunk menni az új szegedi közúti hidon.

Az újságírók nagyot néztek: hogyan mennek ők át a szegedi vashidon — Győrben? És átmen-

tek. Valóban ott feküdt a hid vas-szerkezete. 71, 93, 73 és 147 méter hosszúságú részekből toldják össze. A szegedi hidban körülbelül 142 vagon súlyú vas lesz.

— Irják meg az urak, hogy minden egyes hidon mink szoktunk először átmenni. — magyarázza a mérnök mosolyogva. — Irják meg, hogy a szegedi és szegedkörnyéki parasztságot gondoljanak ám miránk is mindig, hogyha majd szekerükkel keresztül hejtanak ezen a hidon. És gondoljanak arra is minduntalan, hogy sok-sok veríték tapad egy ilyen nagy hidhoz!

Igen, gondolnak rá és soha nem felejtik.

Június 3-án kezdődnek a szentesi könyvnapok

Mint minden júniusban, úgy az idén is beköszönt a hónap első napjain a könyvek napja. Szentesen június 3-án, 4-én és 5-én rendezik meg a könyvnapokat. Eddigi éreztetésünk szerint a Kultura és Untermüller könyvkereskedés állít majd könyves sátrat a Kossuth utca elején, de valószínű, hogy több kereskedés is jelentkezik.

Ha lepozzalunk a könyvnap kiadványok jegyzékében, azt tapasztaljuk, hogy az irodalom, a művészet, a tudomány hatalmas területét öleli fel az a közel 100 új mű, amellyel a magyar írók ezen a napon az olvasóközönség elé állanak.

Korszakok, világnézetek, műfajok változatosságát foglalják magukba a napvilágot látó művek. Mégis, egy közös vonás összekap-

csolja őket, — szellemében, szemléletében, szándékában a demokratikus gondolat szolgálatában áll valamennyi.

Megkönnyítik a szeszforgalmat

Ma már a szesztermelés terén annyira javult a helyzet, hogy az eddig termelt és jelenleg tárolt mennyiség teljes egészében fedezi a belső szükségletet, sőt a külföldi exportra is elegendő. Ezért a pénzügyminiszter hozzájárult a könyvvézetés eltörléséhez. Ez a gyakorlatban annyit jelent, hogy a szeszföldék, illetve a szeszgyártó üzemek a jövőben annak adhatnak el szeszt, akinek akarnak.

Június 6 az Ifjúság Napja

Az idei ifjúsági ünnepet az Egyesült Paraszi Ifjúság Országos Szövetségében tömörült magyar ifjúság szentesi vezetői a legszebb ünnepévé kívánják megrendezni. Folytak a nagy előkészületek, s az egésznapos ünnepségre, amelyet este színelőadás és kitűnően összeállított műsoros est zár be, szeretteivel várja nemcsak az ifjúságot, hanem a város minden lakosát a rendezőség. Az estét reggeli tartó tánc követi.

Egyébként, mint meggyőződöttünk róla, az EPOSz szentesi szervezetének vezetősége szorgalmas, lelkiismeretes munkával készült fel arra, hogy a magyar ifjúság egységét a legszilárdabb alapokra helyezze Szentesen is. Komoly erőfeszítéssel lerakták az alapjait a jövőben végzendő hatalmas munkának, amelynek keretében a paraszt, munkás és értelmiségi ifjúság minden tagja megtalálja a maga munkaterületét és tanulási, szórakozási, sportolási alkalmát.

Mint érdekességet közöljük, hogy az EPOSz-ban megindult kulturális tevékenység során a vezetőség az ifjúság paraszti és munkácsi részéből származó tagjai között igen sok tehetséges fiatal fedezett fel, akiknek tehetségéről még a szülők sem tudtak. Ezek a szentesi fiatalok rövidesen a nyilvánosság előtt is be fogják mutatni színjátszó képességüket.

Korlátlanul lehet tüzelőt kapni

A háború után nehéz volt tüzelőt beszerezni. A fakitermelés nehezen indult meg, s a belföldi fa nem is fedezte a szükségletet, az inflációs pengőért pedig külföldről nem igen lehetett fát kapni, legfeljebb a nélkülözhető élelmiszereinkért. A szétrombolt bányákban is a legnagyobb nehézséggel indulhatott meg a munka.

Ma azonban már ott tartunk, hogy a stabilizáció eredményeképpen külföldi fát is elege kap az ország, a széntermelés pedig napról-napra emelkedik. Ennek eredményeképpen a szentesi fakereskedőknél nagy mennyiségben áll a hasáb és tuskózott fa, ezenkívül a szén is.

A kormány a tüzelőbőség következtében egyelőre felfüggesztette a tüzelő forgalmának korlátozására vonatkozó rendelkezéseket. Így a nyár folyamán mindenkinek módjában áll, hogy még a nyár folyamán jegyadagolás nélkül beszeresse tüzelőjét, csak legyen hozzá elég félretett pénze.

Nem lesz tankönyv-hiány

A papírgyártás egyre javul. Ezt bejelentette most az újságírók háromtagú bizottságának Dinnyés miniszterelnök. Öröndetes tény, hogy a tankönyvkiadás soha nem látott erővel folyik. Ugyanis őszre az iskolákat el akarják látni egységes tankönyvekkel.

Nyomatványait készítette
Széchenyi nyomdában
Kossuth tér 5. — Telefon 300

A Kisgazdapárt megyei szervezete fontos értekezletet tartott

A Független Kisgazdapárti csongrádmezei szervezete csütörtökön értekezletet tartott. Tóth László egyetemi tanár, országgyűlési képviselő jelenlétében.

Tóth László dr. az országos központ képviselőjében rövid tájékoztatót adott a kül- és belpolitikai helyzetéről, majd az értekezlet a felekezeti iskolák államosításával foglalkozott. Az értekezlet egyhangúan magáévá tette a Kisgazdapárt országos központjának álláspontját és erről az alábbi szövegű táviratban értesítette Dobi István országos pártelnököt:

„A Független Kisgazdapárt csongrádmezei szervezetének ma megtartott értekezletéről szeretteljes üdvözlőjük a Párt országos Elnökét abból az alkalomból, hogy a Kisgazdapárt magáévá tette a kormány azon programját, mely szerint az egyház és az állam viszonyát és az ezzel kapcsolatos függő kérdéseket rendezni óhajtja. Megvagyunk győződve, hogy ez a nép érdekében történik. Kérjük az Isten segítségét, hogy ezt a kérdést

közmegegyezésre intézzék el, hogy ezzel az ország békéjét és nyugalomát és így a hároméves terv sikerét biztosítsa. Ezért a kérdés megoldásában folytatott munkájában elnök urat bizalmunkról és támogatásunkról biztosítjuk.”

Foglalkozott az értekezlet szervezeti kérdésekkel és magáévá tette az országos központ azon álláspontját, mely szerint a szervezetek megújítását az oda nem való elemektől a legsürgősebben végre kell hajtani. Miután ezt a munkát az országos központ végzi a helyi és a vármegyei szervezet előterjesztésére, az értekezlet úgy határozott, hogy a jelenlegi tiszti kar mellé intéző bizottságot választ, amelyik a tisztoztó akciót befejeztéig és az ezzel kapcsolatos újalakulásig intézi a megyei szervezet ügyeit. A bizottság tagjai: Nagy Pál, Szathmári Nagy Imre, Irházi Lajos, Debreceni János, Dömsödi József, Nagy Dániel, dr. Joó Béla, Erdőháti Nagy János és Kálmán Lászlóné.

Június

3-4-5

Magyar Könyvnap

a „Kultura“ Untermüller könyvkereskedés sátrában

Gazdálkodók termelő versenye

A mezőgazdasági munkaverseny a megye területén mindjobban kezd kibontakozni. Ezideig sok gazda tartózkodott a versenytől az aszály miatt, de a gazdasági felügyelőség és a megyei versenybizottság felvilágosítására már ők is kezdenek bekapcsolódni. Az okozott elemi károk nem befolyá-

solják a versenybírálatot.

Csongrád megyében az eddigi becslések szerint 3000 jelentkező kapcsolódott be a versenybe, de ez a szám nem végleges, mivel a külső versenyirodák még nem jelentették be mindannyian a birtokukban lévő adatokat.

Ma kezdődik a cséplési segélynyújtási tanfolyam

Közöltük már, hogy a városi tisztviselői hivatal a mezőgazdasági munkásság egészségvédelme érdekében cséplési balesetknél szükséges tudnivalók elsajátítására, elsősegélynyújtási tanfolyamot rendez. A tanfolyam két előadásból áll: az első előadás ma, szombaton este, a másik pedig holnap, vasárnap este lesz.

Az előadásokat Péter Pál Ottokár

dr. városi orvos tartja az Ipartestület színházában, este 7 órai kezdettel. A tanfolyam díjmentes és annak meghallgatása érdekében áll minden cséplőgéptulajdonosnak és kezelőnek, valamint cséplőmunkásnak. Ugyancsak a tanfolyami előadások alkalmával lehet bemutatni azokat a mentőszekrényeket, amelyeket még nem mutatnak be a hatóságoknál.

Kialakult már a júniusi centenáris Nemzetközi Vásár végleges képe

Budapestről jelentik: A városligetben épülő vásárváros képe már véglegesen kialakult. Tető alatt vannak már: a Szovjetunió 2600 négyzetméteres nagycsarnoka, amely a főbejáratnál szemben kapott helyet és a főbejáratnál balra Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia díszes pavilonjai. Ezekkel szemben áll a gépipar 4000 négyzetméteres óriási centenáris nagycsarnoka, majd mellette a textilipar 3000 négyzetméteres épülete, amelyhez a Nehézipari Központ és nyomban utána a bőripar kiállítási csarnokai csatlakoznak. A szovjet kiállítás csarnokát egész utcáson kiállítói füke köti össze a kis-, kézmű- és háziiparok külön csarnokaival, aztán megint egész pavillonsorok épültek az élelmiszeripar és az államosított nagyipari vállalatok részére. Vajdahunyad várában a butoripar, a té mellett a főváros közüzemei és a magyarországi szovjet vállalatok csarnokai kaptak helyet. A vásár távlati képét holnapi számunkban közöljük.

Svéd overál (kezes-lábas)
amerikai munkásöltöny
svéd munkásöltöny
szalmaszák — zsákok
kártyos kellékek

SEBESYNÉL

Horváth Gy-u. 5 szám.

A nagytőkei gazdalajstrom

Vasárnap a nagytőkei közigazgatási kirendeltséghez fogja kivinni a város beszállítási ügyosztálya a gazdalajstrom adatait és a tehennyilvántartást, ugyanúgy mint a napokban az eperjesi kirendeltségnél tette.

Az adatokat délelőtt 9 órától délután 6 óráig szemlélhetik majd meg a nagytőkei kirendeltséghez tartozó lakosok. Érdeke minden termelőnek, hogy az adatok helyes-ségéről ott a helyszínen is meggyőződjön.

Miért nincs kedvezményes sertésoltás?

A hatósági állatorvosok ellen nemrégiben több panasz és sürgős hangzott el, hogy miért nem kezdik még el az idén a kedvezményes sertésoltásokat, amivel igen sok kisember megmenthetné a sertését. Az ügyvel kapcsolatban most a városi állatorvosi hivatalban a következő felvilágosítást kaptuk:

— Kedvezményes oltás csakis a sertéspestisben megbetegedett jószágokra vonatkozik, az orbáncosokra nem. A petisben szenvedő sertéseket is csak akkor lehet kedvezményesen oltani a miniszteri rendelkezés értelmében, hogyha a sertéspestis járványszerűen lép fel a megye, vagy az egyes községek területén.

Egyes helyeken észlelték ugyan betegséget, azonban csak szórványosan, úgy hogy a miniszteri rendelkezés szerint nem lehet még megkezdeni a kedvezményes oltásokat. Ettől függetlenül, saját érdekében, minden sertéstulajdonos hatósági, vagy magánállatorvossal beoltathatja a sertését, de csak a teljes oltási díj megfizetésével.

Bízhatunk a sportoló fiatalságban

Urnapiján délután közel 600 szentesi iskolás gyülekezett az Erzsébet-kerületi sportpályán. A városi népi sportbizottság tartotta tehetségkutató ifjúsági futball villámtornáját.

Az iskolák vezetői megértették a sportbizottság célkitűzéseit, mert több mint 120 tanulót neveztek be a villámtornára. A mérkőzéseken örömmel lehetett látni, hogy az ifjúság között nagyon sok komoly tehetség van, akikre azután a jövő sportutánpótlásnál számítani lehet.

JÓ forgalmu kocsmaüzethez pénzes társat keresek, vagy kiadó. Cim a kiadóban. 7202

TAKARITÁSÉRT szoba-konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban. KISTÖKÉN 28. kat. hold föld tanyával eladó. Ért. Teleki P-u. 49. sz.

HIREK

május
29
szombat

Kat. Pazzi M.
Prof. Maxim
A nap kel 4.53
Nyugszik 20.30 órakor.
Tízszáz vízjárás: — 45

Gyógyes gyógyeszetárak: máj. 4—jun. 9-ig Ille—Szentessy

Időjárásjelentés: Európai nyugati részén az időjárás változókéony, nagy esőzések vannak. Közép-Európába a Földközi-tenger felől meleg légáramlat közeledik, ennek hatására hazánkban az északkeleti részen zivatarok és Nyiregyházán jégeső volt.

Várható idő: Mérsékelt délkeleti, déli szél, zivatar. A hőmérséklet 1-2 fokkal süllyed.

Mozik: Barátság: Láthatatlan pofonok.

Szabadság: Játék a halállal.

Országos vásárok: Hódmezővásárhely 28-29, Szentes május 31, Cibakháza 29.

— Ünneplés keretek között iktatták be Orosháza új polgármesterét, Dumitrás Mihály személyében. Dumitrás az orosházi Magyar Dolgozók Pártjának a titkára volt, népszerű és tevékeny ember, akit emiatt emeltek a polgármesteri székbe. Dumitrás, az új polgármester, testvérbátyja a parasztpárti Darvas József építésügyi miniszternek.

— Szép Ferencet visszahelyezték állásába. Ismeretes, hogy Szép Ferenc szentesi városi állatorvost a B listázások során felmentették állásától. Most érkezett meg az ügyben a város vezetőségéhez a miniszterelnökségi határozat, amely szerint a miniszterelnökség Szép Ferencet visszahelyezte városi állatorvosi állásába. Szép Ferenc már átvette hivatalát.

— Az államosított gyáripari termelés első hónapi eredményéről a Tervhivatal azt közölte, hogy az a megelőző hónapokhoz hasonlítva, emelkedést igazol. Elsősorban az építőanyagok iparágában figyelhető meg a javulás.

— Két halálos féltékenységi merénylet történt ugyanegy napon Pécs városában. Egy fiatal ember a kocsmáros 17 éves leányát lölte agyon, majd öngyilkos lett. Egy férfi pedig, szintén féltékenységből csinos feleségét csúfolta el, sósavval. A férjet letartóztatták.

— A cirkuszgazdát leánya férjhez ment Bordeaux francia városban. Az egyházi esküvői áldást a püspök az oroszlankeletre előtt adta, míg a ketrében, tiz hatalmas oroszlan jelenlétében, mondta el a holtomiglant az új férj, s az új menyecske. Az oroszlanok beleegyezően morogtak. Majd következett a menet a város fő utvonán. Az élen a fiatal pár haladt, lovon, utánuk 90, gyönyörűen felszámozott ló következett, 8 óriási elefánt, 9 teve és a 10 oroszlan is, utóbbiak a felvirágozott ketrékben.

— Eltűnt a szegedi hentesek üzletéből a borjúhús. A gazdasági rendőrség megállapította, hogy lekelőző társaság 200 kg-os tételekben sibolta ki a városból a húst. Hat személyt letartóztattak.

— Befejezés előtt a városháza renoválása. A kőművesmunkák már befejeződtek és most folynak a festési munkálatok. Az emeleti folyosókon pöntekre elkészültek a szép új mintával, s a földszinti folyosókon is néhány nap múlva kész lesz a festés. Tehát mindenki nyugodtan intézheli majd ügyeit, nem fog kapni a ruhájára egy-két kiadós cseppet a falmentő szánt festékből.

— A negyedik világháborúról kérdezte egy újságíró a világhírű atomtudóst, Einstein professzort. Komor arccal ezt felelte: „Jó, hogy a harmadik világháborút nem kérdezte, hogy milyen lesz, mert nem tudnék rá felelni. Remélem, a háború elmarad. De ha majd egyszer mégis lenne negyedik világháború, akkor az emberiség kőbaltával, nyíllal és lándzsával vivná meg...”

— Keskenyvágsú vasut épül Gyopáros és Rákoczi telep között. Két hónap múlva kész lesz ez a gazdasági szempontból elég fontos vonal.

Az utolsó cigánykirály elnevezésre pályázott Lakatos Sándor, az öreg cigányprimás. Ki is ment annakidején Versóba, mert ott tartották a választást. Azonban Lakatos lecauszott. A cigányok egyébként is annyira összeveszték a választás alkalmával, hogy valamennyi királyjelöltet elkergették. Lakatos is hazatért Sári nevű falujába, ott oly sokat nyomorgott, hogy most felvágta az ereit és elvérezve, meghalt.

— Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki amely a rabokra vonatkozik. E szerint ezentul megengedik, hogy a rabok sportoljanak, hogy énekkart alakítsanak, muzsikáljanak és az ebédszünetekben egymásközt beszélgessenek. Ezentul nem lesznek vasárnaponkénti bezárva a cellákba, hanem az udvaron, szabadon sportolhatnak.

— Amerikai lapok is megírták, hogy Muráli Lili magyar színésznő fasiszta multja miatt elmenekült és idegenben éheznek. Egyik barátja erre, Kaliforniából, levelet és csomagot küldött Murálinak, a pesti Vigaszínházba. Persze itt nem játszhatik többé, miután politikai vonalra tévedve, ilthon a szerepét örökre eljátszotta. Erről angol leveleiben értesítik a kaliforniai misszt.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda Párt május 30-án vasárnap délután 3 órakor a vekerhádi népháznál, 6 órakor pedig a kistókei népháznál este tagértekezletet tart, melyre a párt tagjait ezennel meghívja a vezetőség. Az értekezleten a városi vezetőség tagjai tartanak előadásokat és beszámolókat.

Mélyseges fájdalommal, de a jó Isten kifürkészhetetlen szentakarátában megnyugodva tudatjuk, hogy családjáért dolgozó életét áldozó, forrón szeretett drága jó férjem, értünk élő édes jó apánk, testvérünk, sógorunk

GYURICZA GYÖRGY

szorgalmas életének 56-ik, áldozatos boldog családi életének 28-ik évében Urnapján délután fél 3 órakor rövid, súlyos szenvedés után visszaadta jószágos lelkét az Urnak.

Temetése ma d. u. 4 órakor lesz a görögkeleti egyház szertartása szerint a g. kat. temetőben az ottani sirboltba.

Élete munkájától elfaradt testének adjon az Ur csendes pihenést, kis öcsikénnkel boldog találkozást.

Jóságos lelke velünk él örökké!

Gyászoló család.

Sport hírek

MTK—Szentesi Máv 6:2

(NB I. vízalabdamerkőzés)

MTK: Antal, Vághelyi, Gergely, Kőszegi, Csutik, Szívós, Vadas.

SzMAV: Kun, Ruzs-Molnár, Pajtás, Wolff, Nadai, Horváth, Kanász.

Szentesi támadásokkal indul a játék. A pestiek tudása már az első pillanatban kidomborodik. Az MTK tudását a szentesiek lelkesedése ellen súlyozza. Az MTK aránylag könnyű szerrel győzött, de győzelmiüköz az is hozzájárult, hogy Kun (a szentesiek válogatott kapusa) betegen védte a kaput.

Csatársorunknak egyébként is rossz napja volt. A pestiek nyomása ellenére Horváth (Rozoga, jól játszott). A csatársorban Nadai is megfelelőt nyújtott. A szentesiek két gólját Nadai és Horváth dobták. Ruzs-Molnár és Wolff voltak még erősebbek a szentesieknek. Mindketlen jól játszottak.

Keserű J. játékvezető elfogult és nem tárgyilagoss. Nyomta a szentesieket.

Vasárnap: szentesi derby!

Az ősszel 0:0 volt az eredmény. Nyílt mérkőzésre kell most számítani. A MÁV-ban már Soós is játszik, viszont az MTE csapatában Kréter és Juhász nem játszhat. Juhász egyhetes büntetése vasárnap, a mérkőzés után néhány órával telik le.

Kiváncsiak vagyunk az eredményre. Annyi bizonyos, hogy az SzMTE vasárnapi győzelme a kertületben egyedülálló volt azért, mert a KTK sehohsem szenvedett el ilyen vereséget, mint éppen Szentesen. A MÁV is győzött Félegyházán, így ők is reménytel startolnak.

Szentesről is sokan átmentek Szegedre, a Ferencváros és a Szeged bajnoki, igen fontos mérkőzésére. Több mint 12 ezer ember volt a szentánuja a meccsnek. A Fradi drukkolói közül 2 ezer jött le, Békéscsabáról és Váshelyről különvonatok érkeztek. A küzdelem a Fradi óriási fölényét mutatta, s a 2:0-ás eredmény egyáltalán nem tükrözi hűen a különbséget, és az ország legjobb kapusának, Bakónak érdeme. A Szeged csatársora csupán vergődött s gólképtelennek bizonyult. Hátsora alacsony embekekből áll, a Ferencváros atlétaiból, utóbbiak minden labdát elhalasztják. Deáknek volt olyan erős feje, hogy a kapufáról, túl a 16-os vonalon ért földre. Miután Szeged „mindent beleadott” és győzni akart, sokáig feltört, a mérkőzésrendkívül izgalmas volt.

Vasárnap, 30-án, délután 4 órakor Szentesen vízipólómerkőzést játszik a budapesti MAFC, a Műegyetem csapata, amelyik a párisi főiskolai

világbajnoki tornát megnyerte és amelyiket a leggyorsabb magyar csapatnak neveznek. A szentesi csapat az MTK elleni felállításban játszik. A szentesi vezetőség úgy áhította be a mérkőzés idejét, hogy utána a derbyre az érdeklődő közönség átmelessen.

Mész, cement, szigetelőlemez, budai föld, kokszbrikett, száraz tűzifa és fűrészpor minden mennyiségben kapható

TRAJ-FATELEP

(Görög-udvar) Telefon: 341

Endrődi Béla a Regényujságban

„Esküvő — száz év múlva” a címe a Regényujság mostani számában megjelent legújabb regénynek, amelynek írója Endrődi Béla, a kitűnő prózaíró és költő. Egy „száz éves szerelem” történetét mutatja be az író ebben a remekbe szabott, izgalmasan érdekes írásban, amely három nemzedék változó lelkületét és világfelfogását tárja szórakoztató, műveltségformában az olvasó elé. A Regényujságban a teljesen befejezett regényen kívül lelki rendelő, totó-jóslat, keresztrejtvény és más szórakoztató olvasmányok is vannak. Ára 1 forint.

Hirdetmény

A központi járáshoz tartozó Cserébkény község hatósági bábai állásának betöltésére pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazására a 4360—1948. Korm. számú rendeletben foglaltak az irányadók, valamint a 7200—1946. N. M. sz. rendelet előírásai.

Az állásra magyar honos okleveles és működési engedéllyel rendelkező bábák pályázhatnak.

Felhívom mindazokat, akik az állásra pályázni óhajtának, hogy erre vonatkozó kérelmüket születési anyakönyvi kivonattal, illetőségi bizonyítvánnyal, hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal, igazolási bizottsági határozattal, bábaklevéllel, esetleges továbbképző tanfolyam elvégzését igazoló bizonyítvánnyal ellátva, 1948. évi június hó 30. napjának 12 órájáig annál is inkább nyújtsák be hivatalomhoz, mert a később beérkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás napját később fogom kitűzni.

Szentes, 1948. május hó 18-án.

Dr. Antal Mihály

6853

Járásí főjegyző

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF